Matematika A3 épitomérnokoknek 11. gyakorlat
Normalis eloszlas
X valdszintiségi valtozé normalis eloszlast m, s? paraméterekkel (jel: X ~ N'(m, s?)), ha stirtiségfiige-
(m—w1}2
vénye f(z) = \/%lse_ 3.2 . Ekkor varhaté értéke E(X) = m, szérasnégyzete D?(X) = s2.
Standard normalis eloszlasrél akkor beszéliink, ha m = 0, s = 1. Ekkor a stirliség- és eloszlas-
fliggvénye:
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Erre nincs elemi képlet, viszont értékei tablazatbdl kiolvashatdk pozitiv z-ekre. Negativ z esetén
a ®(—z) =1 — ®(x) azonossigot hasznilhatjuk.
Ha X ~ N (m,s?), akkor az 6 standardizaltja Z := £=™ ~ N(0,1).

1. feladat Legyen X ~ N(0,1)! Szdmitsuk ki az alabbi értékeket!
(a) P(-1< X <1)
(b) P(-2< X <2)
(c) P(—-1 < X <2,5)

2. feladat Legyen X ~ N(10,36)! Szdmitsuk ki az alabbi értékeket!
(a) P(X > 5)
(b) P(4 < X < 16)

3. feladat Legyen X ~ N(5,02)! Mennyi lesz D(X), ha tudjuk, hogy P(X > 9) = 0,2?

4. feladat A Miiegyetemen a hallgatok testmagassdgat centiméterben vizsgalva elmondhaté, hogy
normalis eloszlast kovet, p = 180 varhaté értékkel és o = 13 szorassal.

(a) A hallgaték hény szdzaléka magasabb 2 méternél?

(b) A 2 méternél magasabb hallgaték mekkora része magasabb 2,1 méternél is?

5. feladat Egy {izletben a narancsok stlya normdlis eloszlasi 20 dkg varhaté értékkel és 4 dkg
szorassal.

(a) A narancsok mekkora része nehezebb, mint 10 dkg?

(b) Az 4tlagosnél nehezebb narancsok mekkora része nehezebb 24 dkg-nal is?

6. feladat Egy 0jsziilott teststlya normalis eloszldsu 3500 g varhat6 értékkel és 500 g széréassal.
(a) Mennyi a valdsziniisége, hogy egy 1jsziilott teststilya meghaladja a 3200 g-ot?

(b) Mennyi a valdsziniisége, hogy egy tjszilott testsilya meghaladja a 3200 g-ot, ha tudjuk, hogy
1500 g-nal biztosan nehezebb?

7. feladat Egy normalis eloszlasi X valdszinliségi valtozd varhato értéke 10, szorasa 4.
(a) Mennyi az a értéke, ha tudjuk, hogy P(X > a) = 0,17
(b) Mennyi az értéke az alabbi kifejezésnek: P(|X — 10| < 4)?



8. feladat Egy részvény éves hozama normalis eloszlast kovet 10% varhaté értékkel és 20% szordssal.
(a) Mennyi a valésziniisége, hogy a részvény ara egy év mulva kisebb lesz, mint most?
(b) Mennyi a valdsziniisége, hogy az éves hozam 20% felett lesz?

(¢) Mennyi a val6sziniisége, hogy a kovetkez6 10 év koziil pontosan négyszer lesz az éves hozam 20%
felett?

9. feladat Egy 1j addzéasi torvényt ugy szerkesztenek meg, hogy az kedvezzen a "kbzéposztalybeli"
csalddoknak, vagyis azoknak, amelyeknek a jovedelme $20000 and $30000 kozott van. Ha a csalddok
jovedelme normalis eloszlast kévet $25000 varhaté értékkel és $100002 variancidval, akkor a csalddok
hény szazalékdnak kedvez a torvény?

10. feladat Az A3-at tanul6 didkok végsé szazalékpontos eredményei normalis eloszlasunak tekint-
het6k 65 varhaté értékkel és 15 széréassal.

(a) Mi a valdszintisége, hogy egy véletlenszeriien vélasztott didk kozepest (3-ast) kap (azaz a pontja
60 és 70 pont kozé esik)?

(b) Az dtment didkok (azok, akik legaldbb 50 pontot értek el) hdny szézaléka kap kozepest?

11. feladat Dohanyosok nikotinszintje normaélis eloszlast valészintiségi valtozéval modellezheto, mely-
nek varhaté értéke 315, szorasnégyzete 17161.

a) Mi a valoszintisége, hogy egy dohanyos nikotinszintje meghaladja a 450-et?

(
(b) Mi a valészintisége, hogy egy dohdnyos nikotinszintje 150 és 400 kozé esik?

)
)
(¢) Mi az a nikotinszint, amely 616ttivel a dohdnyosok 5%-a bir?

(d) Mi a valdsziniisége, hogy egy dohdnyos nikotinszintje 400-ndl magasabb, feltéve, hogy az az
atlagnal magasabb?



